

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. ☆ № 192 (8499) ☆ Вторник, 2 декабря 1986 года ☆ Цена 3 коп.

Твои люди, Волгодонск



Десять лет трудится в СМУ-5 «Гражданин-строй» штукатур-маляр Галина Сергеевна Тарасова (на снимке). Не раз она награждалась грамотами, выдана победителем социалистического соревнования. Здания отдела внутренних дел, многих школ в старом и новом городе, торгового центра, детских садов, магазинов — всего не перечислить — построены с участием Галины Сергеевны. И везде она трудилась добросовестно, с полной отдачей.

Фото А. ТИХОНОВА.



Волгодонск сегодня.

Фото А. ТИХОНОВА.

СОТВОРИТЬ ЧУДО

—Хочу из своей бригады создать комсомольско-молодежный коллектив,—сказал Игорь Коноваленко, уже шагая по ступенькам лестницы, ведущей на головокружительную высоту, туда, где монтажники и бетонщики устанавливают последние блоки герметической оболочки реакторного отделения.—Я ведь в прошлом комсомольский вожак...

Потом мне рассказали о нем начальник четвертого участка управления строительства Ростовской АЭС Курбан Закиевич Исаев:

—Игорь действительно опытный комсомольский работник. Секретарил на бетонно-растворном заводе треста «Волгодонск-энергострой». На нашей стройке тоже возглавлял комитет комсомола. И хотя Игорь давно уже человек партийный, с головой ушедший в деятельность партбюро своего участка, и бригадирские заботы не дают ему передышки, остается он по-прежнему жизнерадостным парнем с душой комсомольца.

От Исаева же я узнал, как начинал Игорь бригадирствовать. Бригаду он возглавил не так давно, с полгода назад. Не побоялся начать, по существу, с нуля. Всего несколько человек взял у Павла Викторовича Токарчука, у которого до этого работал звеньевым. Остальных набрал из числа новичков, приехавших на стройку. Многие пришлось учить специально сти бетонщика. Но это не помешало молодому бригадиру и возглавляемому им коллективу уже в первые месяцы заявить

о себе. А в предоктябрьском соревновании Коноваленко и его товарищи добились самой высокой выработки на стройке, обогнали даже постоянного и заслуженно пользующегося всеобщим уважением лидера — бригаду Токарчука.

Его Игорь считает своим учителем. Именно у него постигал он науку управлять коллективом. Не единолично, а через бригадный совет. Научился и другому: как опера-

Ростовская АЭС

тивно решать со специалистами технические неувязки, поддерживать тесный контакт с бригадами смежниками, работать на подряде.

А недавно впервые и сам перешел на подряд. Взял часть конструктива на обстройке в реакторном отделении и обязался выполнить работу за 74 дня с отличным качеством.

Говорят, смелость города берет. В данном случае Коноваленко проявил исключительную смелость, приняв на себя такое напряженное обязательство. На первом энергоблоке дела идут не слишком бойко. Хотя в этом году управлению строительства Ростовской АЭС, «Спецатоммонтажу», другим специализированным монтажным организациям удалось резко поднять темпы возведения станции, но график не выдерживается. Завершить устройство герметической зоны к 7 ноября не удалось. Как сообщил главный инженер управления строительства АЭС И. И.

Ширнев, срок начала монтажа реактора отодвинут на апрель 1987 года. Но и за новый график бороться будет не просто. Отставание спецатоммонтажников, электриков сдерживает предоставление фронта работ бетонщикам. Участились перебои с доставкой бетона, медленно решаются проектные неувязки. Все это может поставить под удар бригадный подряд. Переждать бы Коноваленко трудное время.

сделать ставку на благополучный конструктив или объект. Но не захотел он внять совету осторожных, взял подряд.

Все-таки как, порой, непросто складываются судьбы коллективов. Одна бригада, слава о которой некогда гремела на всю стройку, начинает сдавать позиции, и дело доходит чуть ли не до ее расформирования. Другая, вновь созданная или до сих пор ходившая в середнячках, а то и отстающих, вдруг начинает стремительно набирать рабочую высоту, обгоняя всех. До сих пор, к примеру, вспоминают в Волгодонске имя Николая Потапчика. Возводил он здесь жилье, объекты соцкультбыта, работал и на атомной станции. Его бригада была одной из самых сильных. Потом уехал на другую стройку. И вот с тех пор сменилось уже несколько бригадиров, но ребята никак не могут оправиться от потери. Напротив, кризис углубляется. А новая бригада Коноваленко, только что ро-

дившись, вышла на передовые позиции. Значит, многое, если не все, зависит от человека, возглавляющего коллектив. Значит, природный талант или приобретенный опыт организатора — это тот человеческий фактор, который должен использоваться в первую очередь.

...Он взобрался на верхоуру, крикнул вниз: —Давай бетон!

Заработали насосы, напряглись вздувшиеся толстые шланги, мощной струей забил фонтан бетона. Я представил себе, как в это время одни рабочие, борясь словно пожарники, с упрямым шлангом, направляют струю бетона в сплетения арматуры, а другие, опустив вибраторы в бетонную массу, уплотняют ее.

Чудо ни чудо — а крепкую бригаду, работающую с гарантией качества, Коноваленко уже сотворил. Сварщики Константин Сенаторов и Иван Стегленко, плотники-бетонщики Петр Павленко, Иван Сиволов, Сергей Потапов, да и многие другие никогда, ни при каких обстоятельствах не подведут, днеть и ночевать на объекте будут, но задание выполнят. И никогда не скажут, что не страшна никакая государственная приемка.

А настоящим чудом будет Ростовская АЭС, сделанная руками этих людей.

В большое плавание отправился корабль, где капитаном коммунист Коноваленко. Попутного ветра.

В. ОЛЬЦАНСКИЙ.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ГОДОВОЕ ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Владивосток. На сутки раньше графика отпущены в рейс от причалов Владивостокского морского торгового порта теплоходы «Новиков — Прибой». Погрузив на борт судна контейнеры, докеры завершили годовое задание переработки грузов. Дополнительно к плану намечено переработать еще полмиллиона тонн. Единые перегрузочные комплексы позволили портовикам повысить производительность труда более чем на 20 процентов, а интенсивность обработки судов увеличилась в полтора раза.

ПЕРВАЯ ПРОДУКЦИЯ — ДОСРОЧНО

Бекдаш (Красноводская область). Полнее удовлетворять спрос потребителей на сырье для производства синтетических мощных средств позволит новый комплекс, пущенный в объединении «Карабогазсульфага». Здесь начато производство эполиста повышенной чистоты. Первые тонны продукции досрочно отправлены заказчиком.

С ОТВЕТСТВЕННЫХ ПОЗИЦИЙ

Майский (Кабардино-Балкарская АССР). Строгий счет нарушителям исполнительской и трудовой дисциплины предъявили коммунисты завода «Севкавренгас». В ходе проверки качества комплектующих изделий для предприятий-смежников они выявили ряд негативных моментов в работе механического и сборочного цехов и потребовали их немедленного устранения. Хотя предприятие не вошло в число тех, где будет организована государственная приемка, возросла его ответственность перед смежниками. Именно там, на родственных предприятиях отрасли, узлы и аппаратура Майского завода пройдут госприемку.

БАЗА ТЕХНИЧЕСКОГО СЕРВИСА

Одесса. Удовлетворить потребности многочисленных ремонтных предприятий страны, занятых восстановлением экскаваторных гидромоторов и гидронасосов, в комплектах деталей сможет теперь объединение «Стройгидравлика». Здесь введен в строй действующих новый блок цехов, специализирующийся на изготовлении продукции по заказу ремонтников. На площади почти десять тысяч квадратных метров размещено современное технологическое оборудование, которое позволит коллективу предприятия увеличить годовой объем выпускаемых изделий более чем на 12 миллионов рублей.

ГОРОЖАНАМ УДОБНО

Наманган. Центр торговли и бытового обслуживания открыт в этом году. Здесь разместились колхозный рынок, продовольственные и промтоварные магазины, предприятия сервиза. Центр занял площадь в три с половиной тысячи квадратных метров. С первого дня начал действовать конвейер поле-прилавок, режим работы учитывает трехсменную на городских предприятиях.

С МАКСИМАЛЬНОЙ ЗАГРУЗКОЙ

Ровеньки (Ворошиловградская область). Углевыеочную технику с высокой нагрузкой используют горняки шахты «Ворошиловская» объединения «Ровенькиантрацит». Они выдали миллионную с начала года тонну антрацита. На такой рубеж коллектив вышел почти на месяц раньше, чем в прошлом году. За счет снижения себестоимости добытого топлива сэкономлено более трех миллионов рублей.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

НАЙТИ СВОЕ МЕСТО

Эпиграфом к отчетному докладу комитета комсомола треста «Волгодонскэнергострой» отчетно-выборной конференции, который публиковался накануне ее в газете «Знамя строителя», были взяты слова В. И. Ленина «Союз коммунистической молодежи должен быть ударной группой, которая во всякой работе оказывает свою помощь, проявляет свою инициативу, своей позн». Именно требованием к комсомольской организации строителей города быть такой группой и были пронизаны доклад и все выступления участников конференции.

Реализация решений XXVII съезда КПСС, развернувшаяся в стране перестройка определили и деятельность юношей и девушек Всесоюзной ударной комсомольской стройки.

СИМВОЛ и смысл ударной стройки — отмечалось в докладе — комсомольско-молодежные коллективы. Они были в центре внимания комитета комсомола и штаба Всесоюзной ударной Комитет и штаб последовательно вели работу по усилению уже созданных, подготовке условий для формирования новых КМК.

Но и в докладе, и в выступлениях при его обсуждении на конференции говорилось о существенных недостатках в работе комитета ВЛКСМ треста, комитетов комсомола его подразделений по руководству деятельностью комсомольско-молодежных коллективов. Есть возможности для создания КМК в автотранспортном управлении, управлении строительства механизированных работ, «Гидроспецстрой», но они не реализуются. Однако комитет комсомола треста не спросил с комитетов ВЛКСМ этих организаций за упу-

щения по всей строгости. Мало активности проявляют комсомольцы стройки и в организации работы всех молодежных коллективов по методу бригадного подряда. Комитетчики не всегда до конца последовательны и тверды в отстаивании интересов молодежи, не всегда находят способы побудить руководителей вникать в ее проблемы. В этой связи в докладе приводился пример мягкотелости комитета комсомола «Гражданстрой», возглавляемого теперь уже бывшим секретарем А. Левчином, попустительствующего плохой организации труда в комсомольско-молодежных бригадах.

Деятельности комсомольско-молодежных коллективов посвятила свое выступление в прениях секретарь комитета комсомола «Спецстрой» Л. Ткаченко. Она, в частности, предложила чаще организовывать встречи комсомольско-молодежных бригад, ведь у членов каждой из них найдется, чем поделиться. Это могло бы в значительной степени способствовать распространению передового опыта.

ВАЖНОЕ средство профессионального роста молодежи — отмечалось в докладе — конкурсы профессионального, мастерства. С удовлетворением назывались два особенно удавшихся конкурса — на сооружении комсомольско-молодежного комплекса в квартале В-5 и детского сада № 143. Победители и призеры добились тогда высокой выработки при хорошем качестве работ и высокой культуре производства.

Посланцы стройки успешно выступили на областном и всесоюзном конкурсах профмастерства. Но комитет комсомола в этом направлении не достиг главного — не был изучен и обобщен

опыт лучших, чтобы завтра он стал достоянием всех.

В **КВАРТАЛЕ В-5** нового города сейчас строится комсомольско-молодежный жилой комплекс, состоящий из 288-квартирного жилого дома, двух магазинов и кафе на 108 мест. Но у комитета комсомола есть повод для беспокойства: участники строительства отстают от своего графика, предусматривающего окончание строительства комплекса к 69-й годовщине Ленинского комсомола (октябрь 1987 года). Причина этого — отмечается в докладе — в безответственном отношении к возведенной КМЖК руководителями «Гражданстрой», УСМР, УПТК.

Но не все для нормального хода строительства комсомольского дома сделали и комитет комсомола треста, и штаб стройки, и штаб «Комсомольского прожектора», сказал в своем выступлении на конференции комсорг строительства КМЖК А. Рожков.

КОМСОМОЛЬСКИЕ прожектористы стройки — всегда в самых «горячих точках». Они выявляют недостатки и оперативно помогают их устранять — говорилось в докладе и в отчете на конференции председателя штаба «КП» А. Гордика.

Но эффективность работы прожектористов могла бы быть выше, если бы не слабые связи с группами народного контроля на местах.

Были отмечены недостатки в подборе актива. Например, в УММ начальник штаба В. Лукашов постоянно находился в командировках, его функции исполнял секретарь комитета комсомола В ДСК начальник штаба «КП» А. Керямов, кандидат в члены КПСС, исправно посещал планерки и занятия прожек-

тористов, но практически бездействовал, о чем свидетельствовал пустующий стенд «КП». Но этого не замечали ни в комитете комсомола, ни парткоме ДСК.

КОМСОМОЛЬСКИЕ организационные стройки не может не волновать тот факт, что средние школы города ежегодно заканчивают сотни выпускников, на стройку же идут единицы. Значит много в профориентационной работе пробелов. Их надо заполнять живыми, творческими делами.

В начале нынешнего года все молодежные коллективы были закреплены за классами, в основном выпускными. Активно включились в шефскую работу комсомольцы «Заводстрой», «Гражданстрой», УСМР, домостроительного комбината. Но сейчас деятельность шефов ослабла, в комсомольских организациях «Отделстрой», бетонно-растворного завода, автотранспортного управления, ПЖДТ она «на нуле» — так ни разу шефы оттуда и не побывали в своих классах.

Мастер производственного обучения СПТУ-69 Д. Кобыльский, выступая перед делегатами конференции, подчеркнул большую значимость укрепления шефских связей молодых строителей с учащимися профтехучилища. Ведь это так важно для становления будущих рабочих. Пока же в этом направлении комитет комсомола треста сделал очень мало.

Внимание участников конференции было заострено на многих нерешенных проблемах по организации досуга. В этой связи как решительный поиск выхода из неудовлетворяющего сейчас комсомольцев положения прозвучало предложение объединить в единый культурный комплекс при комитете комсомола молодежный центр «Гло-

бус», идеологический центр на базе микрорайона № 8 и строящийся пионерский подростковый клуб.

КОНФЕРЕНЦИЯ подвела итоги состоявшейся в комсомольской организации треста отчетно-выборной кампании. Более требовательным, указывалось в докладе, стало отношение комсомольцев к результатам своей работы. Так, деятельность бюро ВЛКСМ завода КПД-210 (бывший секретарь С. Буток) признана неудовлетворительной. По-деловому, с хорошей явкой прошли отчетно-выборные собрания в УСМР (секретарь В. Сивяков), на бетонно-растворном заводе (секретарь Т. Морозова). В выступлениях звучали критические, принципиальные замечания, содержащие полезные предложения по повышению эффективности и качества комсомольской работы. Однако этого нельзя сказать о собраниях в комсомольских организациях домостроительного комбината, «Отделстрой», где выступления комсомольцев носили характер самоотчетов.

Как пожелание, прозвучало на конференции выступление ветерана стройки Г. Е. Шпаченко.

— Теперь комсомольцы, безусловно, грамотнее, у них больше возможностей, а вот активности и напористости не хватает. Наши собрания были интересными, проходили в полемике — ведь именно в спорах рождается истина. Но уж если решение принято, за его выполнение боролся все и безусловно добивались намеченной цели.

По отчетному докладу конференция приняла постановление. Работа комитета ВЛКСМ за отчетный период признана удовлетворительной. Избран новый состав комитета ВЛКСМ, его секретарем стал Сергей Гремячкин.

В работе конференции принял участие и выступил второй секретарь горкома КПСС С. П. Ершов.

Шаги школьной реформы

Подружились с ЭВМ

Намеченная партией и правительством перестройка высшей школы и реформа средней школы требует улучшения качества подготовки и идейно-политического воспитания студентов и школьников, нацеливает научно-педагогические коллективы на поиски новых форм и методов.

Одним из примеров работы по новому является организация на базе вычислительного центра Волгодонского филиала Новочеркасского политехнического института кружка юных программистов. Сюда приходят старшеклассники из разных школ города. Опытные преподаватели института читают лекции, проводят практические занятия, вводят ребят в интересный, несколько необычный мир. Школьники изучают алгоритмический язык «ФОРТРАН-4», учатся писать на нем программы, решают интересные математические задачи.

Заметных успехов уже добились десятиклассники Сергей Удалов, Дима Кирченко, Ира Трикоз. Они программируют математические задачи, находят новые пути их решения.

Программа кружка предполагает изучение и решение с помощью ЭВМ задач по разработке технологий, созданию новых машин и механизмов процесса производства. Это поможет юным программистам ближе познакомиться с проблемами науки и техники, позволит определить и выбрать свою профессию.

Следует отметить, что занятия в кружке «Юный программист», кроме навыков общения с ЭВМ, изучения алгоритмического языка «ФОРТРАН-4», могут дать и преимущественное право на поступление в высшие учебные заведения. Выдаваемое в конце изучения программы удостоверение может обеспечить дополнительный балл.

В. БУЛАВА, инженер вычислительного центра Волгодонского филиала Новочеркасского политехнического института.

УЧИТСЯ АКТИВ

В актовом зале отдела внутренних дел прошел семинар секретарей цеховых партийных организаций и партгруппов служб и отделений ГОВД. В его работе участвовали инструктор горкома КПСС А. И. Макрушина, заместитель начальника милиции по политико-воспитательной работе майор В. С. Мельников, члены парткома ГОВД.

На семинаре обсуждался вопрос «О проведении отчетов коммунистов в партгруппах и цеховых организациях». При этом указывалось, что во время заслушивания отчетов членов КПСС важно определить, каков его вклад в работу коллектива.

Собравшийся актив изучал также основы делопроизводства и ведения партийных документов.

Состав секретарей и партгруппов в настоящее время в отделе внутренних дел в основном молодой. А поэтому семинар был для них несомненно нужным и полезным.

В. МУРАТОВ.

Твои люди, Волгодонск



Большую работу по военно-патриотическому, трудовому воспитанию молодежи проводит городской клуб ветеранов. Немалую роль в деятельности клуба играют ветераны Валентина Федоровна Филатова, Мария Дмитриевна Захарова, Анна Васильевна Ткачева (на снимке).

Фото А. Бурдюгова.

Человек и природа

Меры определены

Состоялось очередное совместное заседание постоянной депутатской комиссии и президиума горсовета общества охраны природы. Был заслушан вопрос о природоохранной деятельности ав-

тотранспортного цеха Атоммаша. Отмечен ряд недостатков. Так, в цехе создан, но не действует контрольно-регулирующий пункт по определению токсичности отработанных газов. Не функци-

онирует мойка. В неудовлетворительном состоянии находится место для сбора отработанных масел. При подведении итогов социалистического соревнования между подразделениями цеха природоохранная деятельность не учитывается. Депутаты и активис-

ты общества охраны природы рекомендовали руководству цеха в течение месяца наметить меры, обеспечивающие значительное улучшение природоохранной работы.

С. КАПИТОНОВА, заместитель председателя президиума горсовета ВООП.

Среди передовиков социалистического соревнования в формовочном цехе завода железобетонных конструкций и бригадир слесарей, член КПСС Алексей Иванович Трубицын (на снимке). По итогам ударной работы в прошедшей пятилетке он награжден медалью «За трудовое отличие». И с первых дней этой пятилетки А. И. Трубицын трудится высокопроизводительно, на совесть.

Фото А. ТИХОНОВА.



Кадры агропрома

ИЗ ПОПУТЧИКОВ — В СОЮЗНИКИ

Вячеслав Сидорович Громенко—шесть лет как директор СПТУ-72. На проходившей недавно учредительной конференции работников агропромышленного комплекса выступили его ученики. Многим из нас, 17-летним, работать на предприятиях агропрома, было сказано с трибуны. Не исключено, что во время производственной практики нам придется постигать азы своей будущей профессии с метлой в руках и раздумывать, а нужны ли мы здесь. Сегодня наш корреспондент беседует с директором училища о проблемах подготовки кадров для агропрома.

— Вячеслав Сидорович, поясните, на чем основано мнение ваших учащихся?

— Результаты проверок комиссии, занимающейся трудоустройством наших выпускников, свидетельствуют, что в среднем из ста молодых рабочих всего шестьдесят добываются до двух лет стажа после своего распределения. Согласитесь, факт довольно настораживающий. Но винять эту вину только администрации предприятия было бы совсем верно. Ведь училище создавалось по заказу объединения мясо-молочной промышленности, а следовательно, в связи с перестройкой в аграрном секторе экономики оно должно было отойти к агропрому, стать кузницей его кадров. И в этом случае недоработки в системе профессионально-технического обучения есть результат разобщенности, несогласованности в работе и училища, и агро-

прома. Так оно и есть. А причина такой разобщенности в том, что АПК еще не стал единым, базовым предприятием для училища. Поэтому именно сейчас, когда идет процесс формирования городского АПК, необходимо принять это как заявку на установление творческого союза обеих сторон.

— А прежде заказчики — мясокомбинат и гормолзавод — разве не были заинтересованы в таком союзе?

— Мы можем говорить так только о мясокомбинате, постоянном нашем заказчике и, одновременно, клиенте. Что касается гормолзавода и других предприятий — консервного завода, хлебокомбината — отношения с ними носят случайный характер. После принятия школьной реформы училище вообще стало не «в» агропроме, а «при» нем. Увеличилось число профессий, поменялся состав заказчиков. Из него практически выпали консервный завод и гормолзавод. Зато мы стали «работать» на предприятия, не имеющие отношения к агропрому — продторг, промторг, трест столовых. То есть пошли по экстенсивному пути развития, что в любом случае не приветствуется.

— И что же на сегодняшний день осталось от агропрома?

— Из сегодняшних 720 учащихся всего 140 агропромышленники. Уменьшение групп набора не означает улучшения качества их подготовки. Ведь мы вынуждены делать из своих преподавателей смежников. Сво-

их учебных мастерских у нас нет, а случайные заказы, попутчики, в этом не очень надежные помощники. Остались и недоразумения с прохождением трудового семестра и оказанием шефской помощи совхозам. Порой наши учащиеся едут за семь верст, а под боком пропадает урожай. От базового предприятия остался только мясокомбинат, где есть подготовленные рабочие места для несовершеннолетних, ученические линии, сложились хорошие отношения с наставниками.

— Как сегодня складываются отношения с предприятиями агропрома? С оставшимися, имеется в виду. Можно ли говорить о гибкой политике с вашей стороны?

— Да. Последнее время мы все чаще стараемся подстраиваться под реальное производство, учитывать его нужды, перемены. Вот свежий пример. С недавнего времени мы ввели обучение смежным профессиям для мясокомбината — обвальщик мяса и жиловщик, боец скота и обвальщик мяса. В случае производственной необходимости администрация может рассчитывать на одного человека. В начале учебного года директор комбината обратился с предложением поменять время производственной практики учащихся, которая проходила на время спада в работе этого предприятия, когда помощь практикантов была, можно сказать, не нужна. Мы пошли навстречу пожеланиям.

С нынешнего года по специальной заявке гормолзавода ведем обуче-

ние профессиям мастерсыродел, и мастер-маслодел. Речь идет о более квалифицированной подготовке — выпускаем специалистов среднего звена. Обучение построили с учетом специфики их места и роли на производстве.

— Изменились ли требования к уровню подготовки самих преподавателей и мастеров производственного обучения в училище?

— В надежде выйти на «узкую» специализацию — готовить рабочих только для перерабатывающей промышленности агропрома, мы сознаем: требования к их подготовке, а значит и к подготовке специалистов училища значительно повысились. С будущего года вступит в силу новое положение, по которому мастера производственного обучения, независимо от образования, обязаны иметь рабочий разряд, который, в свою очередь, должен быть выше, чем у его учеников. Переподготовка, своеобразная учеба для преподавателей-практиков начнется в декабре. А для преподавателей-теоретиков стимул другой — аттестация на соответствие званию, которое (как и разряд у мастеров) будет оплачиваться по-разному.

— Словом, дело за договором о сотрудничестве с АПК в целом?

— Я бы сказал, договором о сотрудничестве одного перед другим, в котором будут оговорены материальные, финансовые вопросы. Другими словами, договором о взаимовыгодном сотрудничестве.

Интервью вел С. СИДЕНКО.

За счет чужого труда

Паразитизм — какое режущее слух слово. И явление оно выражает такое же неприемлемое для нашего строя, суть которого — уклонение от общественно-полезного труда, существование за счет чужой деятельности. В результате ведения отдельными лицами паразитического образа жизни возрастают материальные потери общества, обостряется дефицит трудовых ресурсов. Невосполним нравственный урон.

В трудовых коллективах в последнее время усилилась борьба против всякого рода нарушений трудовой дисциплины, за привлечение к активной деятельности всех трудоспособных граждан. Но мы, работники приемника-распределителя, постоянно сталкиваемся с тем, что в этой борьбе еще много слабых мест, что не везде она действенна, а на иных предприятиях ведется лишь лозунгами и призывами.

Доказательство тому — постоянное пребывание в приемнике-распределителе до 35 человек — вполне здоровых, обладающих знаниями, имеющих нужные городу профессии. Но выпавших из поля зрения коллективов, избравших себе форму существования безделье, тунеядство.

Почему же это стало возможно? На мой взгляд, одна из основных причин в следующем. За истекшие три квартала 1986 года бюро по трудоустройству направило для оформления на работу на предприятия и в организации 3202 человека. Подтверждения о трудоустройстве пришли лишь на 2182. А где же еще более тысячи человек? Никто ответить не может.

Возьмем конкретно отдел кадров треста «Волгодонскэнергострой». За девять месяцев текущего года по оргнабору туда прибыло 1243 человека, из них трудоустроено 1023. Сведениями об остальных отдел кадров не располагает.

А через время мы их обнаруживаем среди алкоголиков и тунеядцев. То есть, часть людей, по каким-либо причинам не оформившихся на работу, пополнила ряды лиц, ведущих паразитический образ жизни. Как резуль-

тат — они попадут в приемник — распределитель. Хуже того — вполне могут оказаться на скамье подсудимых.

Где же выход? Считаю, что для борьбы с паразитизмом в нашем городе надо разработать комплекс взаимосвязанных мер. Надо наладить постоянную информацию, укрепить деловые связи между отделами кадров предприятий, организаций, учебных заведений и городского бюро по трудоустройству. Не может в стороне остаться и отдел внутренних дел.

Отделы кадров в установленном срок должны представлять в бюро по трудоустройству специальные карточки на каждого уволенного человека, а учебные заведения — на каждого отчисленного учащегося или выпускника, не приступившего к работе по необоснованным причинам. Туда же поступают карточки из паспортного отделения милиции на граждан, прибывших на постоянное место жительства. Бюро берет эти карточки на трехнедельный контроль, т. е. на срок, отпущенный законом для трудоустройства. Если кто поступил на работу, откуда поступает соответствующая информация. Если ее нет, бюро направляет карточку в отдел внутренних дел, сотрудники которого с помощью дружинников выясняют причины задержки с трудоустройством, при необходимости помогают в трудоустройстве или устанавливают срок повторной проверки.

Такая система взаимодействия нескольких заинтересованных организаций позволит, с одной стороны, заняться индивидуальной профилактикой паразитизма с человеком, склонным предпочесть трудовой деятельности тунеядство, с другой — даст возможность эффективно использовать в народном хозяйстве рабочие ресурсы.

Дело это, на мой взгляд, достойно внимания и поддержки. К тому же, оно не требует дополнительных материальных затрат.

Ю. ГАВРИЛОВ, начальник приемника-распределителя городского отдела внутренних дел.

Острый сигнал

Простом из-за пустяков

В конце прошлой недели мне пришлось побывать в квартале В-16. Дай, думаю, зайду в бытовую вагончик, в котором размещается комплексная бригада Т. П. Карабанова из СМУ-3 домостроительного комбината, навещу своих старых знакомых. Сейчас они строят очередной жилой дом под номером 290.

Вошел в помещение. Тепло. Светло. Уютно. Только за окном тоскливо воет ветер. За столиком сидят изолировщик В. К. Емельянов и герметик В. И. Зобнин. Сразу видно, настроение у них не рабочее.

— В чем, ребята, де-

ло? — спрашиваю. — Почему сидите без дела?

— Вот мы и сами об этом думаем, — в один голос отвечают строители. — Рабочий день подходит к концу, а нам до сих пор для герметизации не везут мастику. И клея ПВА, который добавляем в раствор, тоже нет. Как хочешь, так и вертись.

Вдруг широко распахнулась дверь. Вошел герметик А. П. Курочкин.

— Совершенно нечем работать, — с порога выпалил он. — Не обеспечивают нас ни гермами, ни мастками. Где ж их взять?

Выяснилось, что руководство СМУ-3, снабжен-

цы комбината не спешат позаботиться об обеспечении рабочих самым простейшим, но крайне необходимым инструментом.

Кстати замечу, что буквально на днях мне пришлось побывать в квартале В-О, в мастерской слесаря Михаила Никитича Милошенко из СМУ-2 ДСК. Вот уже год здесь трудится опытный слесарь и любая работа ему под силу. На моих глазах, казалось бы, негодные явисти, краскопульты он быстро и умело реставрирует, делает разные ванночки для штукатуров-маляров, доводит до ума другие нужные рабочие вещи.

Так неужели нельзя ру-

ководителям домостроительного комбината, если они не в состоянии обеспечить бригады инструментом централизованно, дать распоряжение слесарю Милошенко изготовить или в лучшем случае реставрировать старый инструмент? Думаю, можно. Нужно только проявить заботу и заинтересованность. Это ведь не дело, что бригады в пиковый предпериод простоя из-за пустяков. Когда же войдет в практику работы руководителей предприятий предприимчивость? Уверен, при желании, можно найти на стройке и клей, и мастику, и инструмент. Как говорится, без труда не вытащишь и рыбку из пруда.

Г. ГРИГОРЬЕВ, главный инженер корп.



Третий год с увлечением занимается в кружке транспортной техники станции юных техников ученик 6-а класса школы № 5 Дима Емельянов (на снимке). Многие из его работ с успехом экспонировались на городской выставке детского творчества.

Фото А. ТИХОНОВА.

Нам пишут „Мировой учитель“

Так говорят о ней учащиеся и поясняют: «Справедливая и строгая». Для преподавателя школы № 10 Валентины Федоровны Костенко это самая высокая похвала, награда за нелегкий учительский труд.

Семнадцать лет В. Ф. Костенко отдала школе, но каждый раз урок для нее, как в первый раз, — так же тщательно готовится, так же волнуется: успею ли, будут ли слушать?

Мальчишки и девочки слушают ее, зажав дыхание, впитывая каждое слово. На уроках Валентины Федоровны проблем с дисциплиной не бывает. Мы очень благодарны своей учительнице за те уроки жизни, которые она преподает постоянно.

А. МАКСИМЧУК.

Желанный гость

Большую работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи ведет ветеран Великой Отечественной войны Петр Александрович Цыганков.

В августе 1941 года П. А. Цыганков был призван в ряды Красной Армии, участвовал в боях за Ростов, в обороне Кавказа, освобождал Тамани, Керчи, Феодосию, Судак, Севастополя, Крымского полуострова. Ветеран награжден орденом Красной Звезды и восемью медалями.

После войны Петр Александрович был организатором и первым начальником Цимлянского, ныне Волгодонского, речного порта.

Сейчас он член президиума Волгодонского городского совета ветеранов, возглавляет работу группы ветеранов 56-й армии, проживающих в Волгодонске. В соавторстве с М. Я. Неизвестным он заканчивает краткую историю боевого пути 383-й Шахтерской дивизии.

Жизнь ветерана, его активная общественная деятельность для нас — замечательный пример служения людям.

**Н. ШАХРАЙ,
Я. СИПЛИВАЯ,
учащиеся 10 «А»
класса школы № 7.**

**Редактор
И. ПУШКАРНЫЙ**

Реклама, объявления

Волгодонское СПТУ-70 и Волгодонское монтажное управление треста «Южтехмонтаж» объявляют набор учащихся по специальности:

слесарь-монтажник по общемонтажным работам и оборудованию общего назначения для последующей работы во Всесоюзном объединении «Загранмонтаж» и треста «Южтехмонтаж».

Срок обучения 1 год 6 месяцев. Стипендия — 106 рублей и дополнительное вознаграждение в период производственной практики.

Принимаются лица в возрасте до 30 лет, отслужившие в рядах Советской Армии и имеющие среднее образование. Общежитие предоставляется. В училище работают спортивные секции, кружки художественной самодеятельности.

Начало занятий с 1 января 1987 года. Обращаться: г. Волгодонск, Предзаводская площадь химзавода, СПТУ-70, тел. 2-14-20.

3-1

Трест «Южстальконструкция» Минмонтажспецстроя СССР объявляет набор учащихся для базового Новочеркасского среднего городского профессионально-технического училища № 52 по профессии: монтажник-высотник и электросварщик-высотник для Всесоюзного объединения «Загранстроймонтаж». Принимаются лица мужского пола из числа военнослужащих, уволенных в запас в возрасте до 25 лет, имеющих образование 8—10 классов, 15 года обучаться с изучением иностранного языка.

Зачисленным в училище выплачивается стипендия в размере 105 рублей и предоставляется место в общежитии.

Учащиеся, окончившие училище, направляются в монтажные управления треста «Южстальконструкция» для прохождения производственной практики, после, в установленном порядке командированы на работу на зарубежные стройки.

Время обучения в училище включается в трудовой стаж.

Заявление о приеме в училище подается в отдел кадров СМУ треста «Южстальконструкция», к заявлению прилагаются:

1. Анкета по учету кадров и автобиография.
2. Документы об образовании.
3. Медицинская справка.
4. Характеристика из воинской части или с места работы.
5. Шесть фотокарточек 3х4, и 4х6
6. Справка с места жительства.

Начало занятий по мере комплектования группы.

Обращаться по адресу по вопросу приема: г. Волгодонск, «Южстальконструкция», строительно-монтажное управление, отдел кадров. Тел. 9-49-49, автобусы № 3 и № 6, остановка «ЮСК».

3-1

Бюро по трудоустройству приглашает для работы на Волгодонском химзаводе:

главного бухгалтера, зам. главного механика, зам. гл. энергетика, ст. инженера по надзору за строительством объектов, инженера по ТБ, инженера-геодезиста, инженера по теплоснабжению, инженеров-конструкторов (технологов, строителей, сантехников), социолога-психолога, механиков, мастеров, машинисток, электромонтеров, слесарей по КИПиА, слесарей по ремонту технологического оборудования, слесарей, слесарей-сантехников, аппаратчиков, лифтеров, контролеров-лаборантов ОТК, водителей электропогрузчиков, кладовщиков, газозлектроосварщиков, мажордерских рабочих, токарей, фрезеровщиков, плотников, штукатуров-маляров, каменщиков, грузчиков, подсобных рабочих, воспитателей и нянь в детсады.

Работники, занятые в основном производстве, имеют право на льготное обеспечение.

Одиноким предоставляется общежитие, квартира — в порядке очередности.

К услугам работников завода имеются: детские дошкольные учреждения, столовая, медсанчасть, Дворец культуры, санаторий-профилакторий, база отдыха.

Обращаться: бюро по трудоустройству: ст. Волгодонская, 12. (№ 218)

2-1

Бюро по трудоустройству приглашает на постоянную работу на предприятия министерства машиностроения:

уборщиц, дворников, слесарей-сантехников, электромонтеров, плотников, столяров, маляров-штукатуров, кровельщиков, монтажников, плотников-бетонщиков, дорожных рабочих, рабочих зеленого строительства, облицовщиков-плиточников, учеников-лифтеров, наладчиков КИПиА, электромонтажников пожарной сигнализации, рабочих комплексной бригады, педагогов-организаторов, секретарей машинисток, начальника участка и мастеров по механизированной уборке города.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12. (№ 211)

3-1

ТЕЛЕ ВИДЕНИЕ

2 ДЕКАБРЯ
Первая программа. 8.00 — Время. 8.40 — «Джен Эйр». 1-я и 2-я серии. 10.40, 14.30 — Новости. 14.45 — Док. фильм. 15.35 — Л. Ветховен. Симфония № 1. 16.20 — «Отчего и почему». Передача для детей. 16.50 — «Республика на Меконге». Киночерк об истории и сегодняшнем дне Лаоса. 17.15 — «Карпатские акварели». 17.35 — Наука и жизнь. 18.20 —

СРЕДА

3 ДЕКАБРЯ
Первая программа. 8.00 — Время. 8.40 — «Джен Эйр». 3-я серия. 9.40 — Клуб путешественников. 10.40, 14.30 — Новости. 14.50 — Док. фильм. 15.30 — «Петерс». Худ. фильм. 17.10 — Рассказывают наши корреспонденты. 17.40 — Мультфильм. 18.00 — «Копейка рубль бережет». Рейд телевидения и народных контролеров. 18.30 — День Дона. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «Гос-

ЧЕТВЕРГ

4 ДЕКАБРЯ
Первая программа. 8.00 — Время. 8.40 — «Джен Эйр». 3-я и 4-я серии. 10.30 — Очевидное невероятное. 11.30, 14.30 — Новости. 14.50 — Док. фильм. 15.25 — Играет симфонический оркестр Академического театра оперы и балета Молдавской ССР. 16.00 — Шахматная школа. Уроки мастерства. 16.30 — «Разгром немецко-фашистских войск под Москвой». Док. фильм. 17.30 — «До шестидцати и старше». 18.15 — «За словом — дело». Коллективное решение — коллективная ответственность. О принципах создания советов трудовых коллективов на промышленных предприятиях. 18.45 — Сегод-

ПЯТНИЦА

5 ДЕКАБРЯ
Первая программа. 8.00 — Время. 8.40 — «Джен Эйр». 4-я и 5-я серии. 10.45 — Мир и молодежь. 11.20, 14.30 — Новости. 14.45 — Док. фильм. 15.15 — Русская речь. 15.45 — Концерт Государственного ансамбля песни и танца «Наджис» (Афганистан). 16.15 — Спорклуб. 17.15 — Герои Н. Носова на экране. Мультфильм «Незнайка в Солнечном городе». 5-я, 6-я и 7-я серии. 18.05 — Науч.-поп. фильм о вреде пьянства. 18.25 — День Дона. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «Клоун с осею в сердце». Л. Енгибаров. Эстрада-цирковое представление. 19.50 —

СУББОТА

6 ДЕКАБРЯ
Первая программа. 8.00 — Время. 8.40 — «Играет «Московское трио». 9.00 — «Джен Эйр». 5-я серия. 10.10 — Док. фильм. 10.30 — Рассказы о художниках. Воспоминания о «суровом» слепе. 11.05 — Выступает В. Федотов (баян). 11.25 — Программа телевидения Финляндии. 12.20 — «Взрослые заботы Детского мира». Из цикла «Спрос. Проблемы. Качество». Повторение передачи от 15 ноября 1986 г. 12.50 — «О времени и о себе». Поэтическая антология. Павел Антокольский. 13.10 — «Для вас, ветераны». Музыкальная программа. 14.15 — «Открытие фотоконкурса» «Родина любимая моя». 14.30 —

ВОСКРЕСЕНЬЕ

7 ДЕКАБРЯ
Первая программа. 8.00 — Время. 8.40 — Ритмическая гимнастика. 9.10 — Киножурнал «Сибирь на экране». 9.20 — Тираж «Спортлото». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Утренняя почта. 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Музыкальный киоск. 13.00 — Сельский час. 14.00 — Здоровье. 14.45 — Круг чтения. 15.30 — К юбилею Великого Октября. «Истории немеркнущие строки». Худ. фильм. «Восемнадцатый год». 17.15 — Международные соревнования

День Дона. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Проблемы — поиски — решения. Демократия и законность. 21.00 — Время. 21.40 — Док. фильм. 23.05 — Сегодня в мире.
Вторая программа. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм. 8.35 и 9.35 — Природоведение. 2-й кл. 9.05 и 13.05 — Французский язык. 1-й год обучения. Передача 4-я. 10.05 — Учащимся СПТУ. А. П. Чехов. «Вишневый сад». 10.35 и 11.35 — Основы информатики и вычислительной техники. 9-й кл. 11.05 — Шахматная школа. 12.05 — В. А. Жуковский. 13.35 — История. 6-й

приемка: борьба за качество». Опыт работы на московском заводе «Фрезер». 20.00 — «Джен Эйр». 3-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Контрольная для взрослых. Передача 8-я. «Без взаимности». 22.40 — Сегодня в мире. 22.55 — Мир и молодежь.

Вторая программа. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Гудаствири». Телефильм. 8.35 и 9.35 — Обществоведение. 10-й кл. 9.05 и 13.35 — Немецкий язык. 1-й год обучения. Передача 14-я. 10.05 — «Учитель». Телечерк. 10.35 и 11.35 — Общая биология. 9-й кл. 11.05 — Человек. Земля. Вселенная. 12.05 — Экран — учи-

ня в мире. 19.00 — День Дона. 19.10 — «Человек, общество, закон». «Одурманенные». О борьбе с наркоманией, искалеченных судьбах молодых людей. 19.35 — «Госприемка: борьба за качество». О работе швейного объединения «Москва». 20.05 — «Джен Эйр». 4-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Контрольная для взрослых. Передача 9-я. «Дедушки и бабушки». 22.45 — Сегодня в мире.
Вторая программа. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм. 8.35 и 9.35 — Природоведение. 4-й кл. 8.55 — Науч.-поп. фильм. 9.05 и 13.05 — Испанский язык. 1-й год обучения. Передача 4-я. 9.55 — Учащимся СПТУ. А. Твардовский. «За далью — даль». 10.40 и 11.35 — Этика и психология семейной жизни. 9-й кл. 11.10 — «Чужд темноты». 12.05 — Контрольная для взрослых. Пе-

«Джен Эйр». 5-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Концерт народной артистки РСФСР А. Пугачевой в г. Чернобыле. 22.35 — Сегодня в мире. 22.50 — Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Московские новости». Парное катание. Произвольная программа.
Вторая программа. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Киножурнал «Сельское хозяйство». 8.35 и 9.35 — Музыка. 9-й кл. 9.05 и 12.45 — Английский язык. 1-й год обучения. Передача 11-я. 10.05 — Учащимся СПТУ. Общая биология. 10.35 и 11.35 — История. 7-й кл. 11.05 — Наш сад. 12.05 — Экран — учитель. Ознакомление с окружающим миром. 1-й кл. 12.25 — Экран — учитель. Природоведение. 3-й кл. 13.15 — Контрольная для взрослых. Передача 9-я. «Дедушки и ба-

бушки». 14.15 — Зарубежное изобразительное искусство. П. Рубенс. 15.00 — Новости. 16.55 — Программа передач. 17.00 — Новости дня. 17.10 — Док. фильм. 17.20 — «Литературные дебюты». О молодой прозе Дона. 17.50 — «Музыкальные вечера». Выступают артисты Ленинградского государственного музыкального театра. 18.15 — Содружество. 18.45 — Док. фильм. 19.00 — «Сельская жизнь». Тележурнал. 19.30 — Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Московские новости». Олимпийские танец. 20.00 — Спокойной ночи малыши! 20.15 — Док. фильм. 20.35 — Чемпионат мира по гандболу. Жен. и м. 21.00 — Время. 21.40 — На экране — киногемеди. «Воздушный извзачик». Худ. фильм. 22.50 — Новости.

Новости. 14.45 — В мире животных. 15.45 — К юбилею Великого Октября. «Истории немеркнущие строки». Худ. фильм. «Сестры». 17.35 — «Требуется идея». 18.35 — Народные мелодии. 18.55 — «Правда из первых уст». Семья Лопухиных говорит с Америкой. 19.50 — Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Московские новости». Произвольный танец. 21.00 — Время. 21.40 — Сокровища культуры Отечества — народу. 22.10 — В субботу вечером. Вас приглашает Катри-Хелена (Финляндия). 23.00 — Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Московские новости». Мужчины. Произвольная программа. 23.50 — Новости.
Вторая программа. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Киножурнал «Наука и техника». 8.30 — Ритмическая гим-

настика. 9.15 — Утренняя почта. 9.45 — Наш сад. 10.15 — Песня земли моей. 10.45 — Стадион для всех. 11.15 — «Родники». Выступают творческие коллективы Ростовского культурпросветучилища. 12.05 — Поет Нина Матвиенко. 12.30 — А. Гельман. «Зицуйте». Премьера фильма — спектакля Ярославского академического театра им. Ф. Волкова. 14.50 — «Портрет на пеленге». Заслуженный артист РСФСР Игорь Богодух. 15.45 — Романы П. И. Чайковского в исполнении И. Архивной. 16.25 — Клуб путешественников. 17.25 — Вечер в Кинотеатре студии Останкино. 18.30 — В гостях у сказки. Мультфильм. 20.00 — Спокойной ночи малыши! 20.15 — Человек. Земля. Вселенная. 20.45 — М. Глинка. «Неоконченная соната». 21.00 — Время. 21.40 — «Вукет мимозы и другие цветы». Худ. фильм. 23.10 — Новости.

тлю. Основы информатики и вычислительной техники. 10-й кл. 12.35 — Сельский час. 14.05 — Док. фильм. 14.25 — Страницы истории. «Последние залпы войны». 15.05 — Новости. 16.35 — Программа передач. 16.40 — «А у нас во дворе». 17.10 — Мультфильм. 17.20 — Новости дня. 17.25 — «Сельская жизнь». Тележурнал. 18.00 — «Песня далекая и близкая». 18.45 — Мультфильм. 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Шахтер». В перерыве (8.45) — Спокойной ночи, малыши! 20.45 — Док. фильм. 21.00 — Время. 21.40 — «Приходи свободным». Худ. фильм. 23.10 — Новости.

редача 8-я. «Без взаимности». 13.35 — «Строгая мужская жизнь». Худ. фильм с субтитрами. 15.05 — Новости. 16.50 — Программа передач. 16.55 — Новости дня. 17.00 — Док. фильм. 17.10 — «Досуг и мы». Передача 2-я. «Клуб здоровья во дворе». 17.35 — Док. фильм. 17.45 — «Без криши, но с пятой прорабами». На строительной площадке Ростовского театра юного зрителя. 18.10 — Мультфильм. 18.20 — «Пяти летка: дел и люди». Тележурнал. 19.00 — Баскетбол. Кубок европейских чемпионов. «Жаль гирис». «Реал» (Испания) в перерыве (8.40) — Спокойной ночи, малыши! 20.30 — Выступление концертного оркестра элекгромазыкальных инструментов. 21.00 — Время. 21.40 — Премьера худ. телефильма. «Мера пресечения». 22.55 — Молодежная программа «Вертикаль».

бушки». 14.15 — Зарубежное изобразительное искусство. П. Рубенс. 15.00 — Новости. 16.55 — Программа передач. 17.00 — Новости дня. 17.10 — Док. фильм. 17.20 — «Литературные дебюты». О молодой прозе Дона. 17.50 — «Музыкальные вечера». Выступают артисты Ленинградского государственного музыкального театра. 18.15 — Содружество. 18.45 — Док. фильм. 19.00 — «Сельская жизнь». Тележурнал. 19.30 — Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Московские новости». Олимпийские танец. 20.00 — Спокойной ночи малыши! 20.15 — Док. фильм. 20.35 — Чемпионат мира по гандболу. Жен. и м. 21.00 — Время. 21.40 — На экране — киногемеди. «Воздушный извзачик». Худ. фильм. 22.50 — Новости.

настика. 9.15 — Утренняя почта. 9.45 — Наш сад. 10.15 — Песня земли моей. 10.45 — Стадион для всех. 11.15 — «Родники». Выступают творческие коллективы Ростовского культурпросветучилища. 12.05 — Поет Нина Матвиенко. 12.30 — А. Гельман. «Зицуйте». Премьера фильма — спектакля Ярославского академического театра им. Ф. Волкова. 14.50 — «Портрет на пеленге». Заслуженный артист РСФСР Игорь Богодух. 15.45 — Романы П. И. Чайковского в исполнении И. Архивной. 16.25 — Клуб путешественников. 17.25 — Вечер в Кинотеатре студии Останкино. 18.30 — В гостях у сказки. Мультфильм. 20.00 — Спокойной ночи малыши! 20.15 — Человек. Земля. Вселенная. 20.45 — М. Глинка. «Неоконченная соната». 21.00 — Время. 21.40 — «Вукет мимозы и другие цветы». Худ. фильм. 23.10 — Новости.

Женщины. Сборная Польши — сборная СССР. 11.30 — «Наш дом». Тележурнал. 12.00 — Чемпионат СССР по конькобежному спорту. Женщины. 12.30 — Рассказывают наши корреспонденты. 13.00 — Международной турнир по боксу. Полуфинал. 14.00 — «Рождение резюлюций». Фильм 4-й «Мы помжем тебе». 15.30 — «Тео Адам приглашает». Квартетная программа телевидения ГДР. 16.30 — Очевидное невероятное. 17.30 — Из истории вичинцы мировой музыкальной культуры. А. Н. Скрябин. 18.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Москва). 19.45 — Народные мелодии. 20.00 — Спокойной ночи, малыши! 20.15 — Мир и молодежь. 21.00 — Время. 21.45 — Док. фильм.

АДРЕС:

347340, г. Волгодонск,
ул. Волгодонская, 20

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу.

Телефоны: редактора — 2-39-89, зам. редактора — зав. отделом строительства — 2-36-31, 9-53-22 (строит.), ответственного секретаря — 2-48-33, ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 2-34-49, строительства — 2-49-27, 9-53-22, промышленности и сельского хозяйства — 2-49-27, 2-36-46, шксем — 2-49-61, 2-34-24, бухгалтерия и общественной приемной — 2-48-22.

Типография № 16 Ростовского управления
издательства, полиграфии и книжной торговли. Зак. 6836
Телефон 2-38-30.

Объем — 1 п. л. Печать офсетная. Тир. 30000

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич